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Matematica 2, Laurea Triennale (Steger)
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Prova Scritta di %g settembre 2017

Imponiamo alcune regole fiscali affinché, in coscienza, si possa dare al candida-
to una buona votazione globale sulla base della prova scritta, anche quando i
risultati dell’orale siano discutibili.

o I candidati non parlino fra di loro!

¢ La prova si affronta senza i libri e senza le calcolatrici. E permesso un
formulario di una pagina (A4), scritto a mano dallo stesso candidato.
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e L'esame verrd svolto esclusivafente sui fogli messi a disposizione dal
docente.

La durata della prova & di 3 oré, dalle ore 10.00 alle ore 13.00. La prova si
concludera puntualmente.
Le formule per le coordinate polari sono:

T =rcosb Yy =rsend dx dy = rdrdf

Le formule per le coordinate cilindriche sono:

T =7cosb Yy =rsenf z2=z drdydz = rdrdf dz

A. Usare la sostituzione y = sent e calcolare

1
- t
/cos% d

NOTA BENE: Desito si trova senza difficolta attraverso la formula per la primi-
tiva di sec™ t; ma I’esercizio & altro — di ottencre Pesito attraverso la sostituzione

indicata.
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B. Sia A la zona nel piano determinata da:
Py <
2 <y<z
Fare un disegno e usare le coordinate polari per calcolare 'area di A. (Indi-
cazioni: sard pressapoco impossibile calcolare i limiti d’integrazione per 6 se
non si fa bene il disegno. La stessa area & abbastanza, facile da calcolare con le

coordinate rettangolari, e questo mette a disposizione un modo per controllare
Pesito.)

C. Per un fissato valore positivo A > 0, sia C il cono determinato da
0<z<A x2+y2§2xz

Sul cono C, calcolare Z, la media della coordinata z, attraverso 'uso delle
coordinate cilindriche.

D. Usare il metodo di Gauss—Jordan e trovare la soluzione del sistema:
a b +c +d =1
a +20 43¢ +4d =2
a +3b  +6c +10d =1
a +4b +10c +20d =0

(Indicazione: se il metodo & seguito senza errore e senza variazione, non saranno
necessari denominatori. )




D ) ?A(lby)(fi—y)j* E(/Hy)? |
- ([I~7)7“‘ryj‘—?' )}(,“’7’)

Tallzom e v =1
| =2 O+ B be+0+0 — B=1/Y




Mett cmey
| = D+ 0 +4(+0 ~> (= )y
| = Al ()~ L (lry)"
+ Uy LIy 1=y
SA (=g ) )+ L1+, 4 y0)
~ € () U~) = £0-2 )




| ) * (jmw;)/(+m?))

Ty () + 2=
=L [y lrceesy) 4 pctnyd)




OO <un/y
RN
(M crB) € N m@ <A corl

Y Meor' 0 € gt < oy

Cﬁ gﬂfﬂmé/@gzg
mbecold = P

é};"f/‘f< A= 0/ gy G
J | J |- d’A)c/@
o MA=p
G =n/y &=
_ N =n/¢
“%J | Mvsdéf: ij - o6
(Y _ i
5= 7 z %74
w/y

44




J e’V 46 -
: %é}
J«’%"é/ 16> —#9bnc0~ 5 [mbse
TS A0 O 2 40
JWW*M’@M = 200 + 2050
— 2
5 (#8006~ 2y6)

‘ ‘H/‘/
= J e~ 26 ) f

7 5.

- =t/
) }L‘}g (@54%1§v/@ﬁ)

= 14 (0 0+0)
T35 -—‘) O







LYY

17

= A
: 0 ) )
270 b=-w/7 /170 /
- g =/ V2!
? ) ( S 23(/&929' ter O 6[9) 5/7
o fromn
I (/1 : IR
I coptt 46~ l@,ﬂ&&ﬂ?é)’(
“-n &=-1
/1
-+ % jw Mg’é}c)é/
/2
_ 3( } } n T/ |
~@4“—- /it oy O -+ =+ )
ML Jéf:fn/z L—,ﬂ la'é])




- S =
—~
D\~
m_lu,UOO
A
W W
& A e
KETRRTN B
T
A D
HE%
N
fv
D
N — 0N
Q

ﬁ?
—\O QO O
™~
~ @HE
S Zn)
] )
L A 0T
L L o4
— \(/.w!
g W Ly

EleE) -ty

E2 e+ 3ey

>

E2€L3 38y




